

市委常委会、贵安新区党工委班子开展主题教育典型案例解剖式调研和贵阳市委、贵安新区党工委理论学习中心组集中研讨会召开

牢固树立和践行正确政绩观 努力创造经得起实践人民历史检验的新业绩

胡忠雄主持并讲话 王凤友讲话 马宁宇尹秋莲刘照惠谢丹青聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 按照学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育安排部署,10月21日至22日,省委常委、市委书记、贵安新区党委书记、市委和贵安新区党工委主题教育领导小组组长胡忠雄带领市委常委会、贵安新区党工委主题教育领导小组副组长王凤友、贵安新区党工委主题教育领导小组副组长尹秋莲、刘照惠、谢丹青、市人大常委会主任聂雪松、市政协主席石邦林,市委副书记滕伟华,市委常委、贵安新区党工委委员、贵安新区管委会党组成员参加。

主题教育开展以来,贵阳贵安把城市“一圈两场三改”和农村“五治”作为一项重要的民心工程、治理工程、作风工程,持续推动

主题教育真正惠及民生。胡忠雄一行先后前往观山湖区碧海生活圈金元社区、贵安新区马场镇滥坝村等地,与社区、农村群众面对面交流,实地察看养老服务站、党群服务中心、村民住房、农村厕所、污水处置等设施,认真听取城市“一圈两场三改”和农村“五治”推进情况介绍,深入剖析问题、研究对策。参观结束时,胡忠雄发表即席讲话。他说,2021年春节前夕,习近平总书记视察贵州时来到金元社区看望慰问基层党员干部群众,嘱咐社区要坚持为民服务宗旨,把为民造福作为最重要的政绩,把城乡社区组织和便民服务中心作为新时代基层治理的重要阵地建设好,让社区成为居民最放心、最安心的港湾。我们要坚持人民至上,树立正确政绩观,切实做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。要坚持为民办事,树立正确价值观,更好以服务群众的实绩实效体现自身价值。要坚持问需于民,树立正确群众观,带着责任、带着感情、带着良心解决好群众急难愁盼的“关键小事”。要坚持为民服务,树立正确实践观,让发展成果更多更公平惠及全体市民群众。

22日下午,贵阳市委常委会、贵安新区党工委班子围绕树立和

践行正确政绩观开展集中学习研讨。胡忠雄在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视领导干部政绩观问题,从党和国家事业发展全局高度作出一系列重要指示,深刻阐明了“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的重大问题,为各级领导干部立身处世、干事创业指明了前进方向、提供了根本遵循。贵阳贵安各级领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述,准确把握正确政绩观的丰富内涵和实践要求,自觉把树立和践行正确政绩观的要求贯彻到主题教育各项举措之中、体现到推动经济社会发展和党的建设各项工作之中,奋力谱写中国式现代化贵阳贵安实践新篇章。

胡忠雄强调,要进一步增强树立和践行正确政绩观的思想自觉,常问“我是谁”。始终牢记“第一身份”“第一宗旨”“第一职责”,真正做到在党言党、在党忧党、在党为党,把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作生活各个环节。要进一步增强树立和践行正确政绩观的政治自觉,常问“为了谁”。扎实推进城市“一圈两场三改”、农村“五治”、为民办实事,不断优化教育、医疗、文化、养老、交通等公共服务

供给和设施配套,全力维护人民群众生命财产安全,千方百计增加城乡居民工资性收入、经营性收入、转移性收入、财产性收入,全力为民、便民、安民、富民。要进一步增强树立和践行正确政绩观的自觉,常问“依靠谁”。坚持问需于民、问计于民、问效于民,深入了解群众的烦心事操心事揪心事,以真诚态度拜人民为师、向人民学习,主动把话语权监督权评判权交给群众,奋发有为推动高质量发展、为人民创造高品质生活。

王凤友指出,贵阳贵安典型案例选择精准、研讨发言和典型案例结合紧密、主题教育和实际工作结合紧密,充分体现了中央主题教育办工作要求和省委主题教育办的工作部署。要把握好节奏和统筹,持之以恒学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州、贵阳贵安工作重要指示批示精神,认真按要求部署讲好党课,以“四下基层”推动调查研究形成更多高水平成果,实事求是整改突

出问题,更好让党员干部受教育、人民群众得实惠。

马宁宇在发言中说,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,切实做到坚定理想信念、对党绝对忠诚、严守纪律规矩,始终保持共产党人的政治本色。要坚持党的宗旨性质滋养正确政绩观,全力办好民生实事、提升民生品质、兜牢民生底线,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。要坚持以新发展理念引领正确政绩观,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚持以实干担当践行正确政绩观,正确处理局部和全局、当前和长远、潜绩与显绩、尽力和量力的关系,一步一个脚印把既定目标变为现实,奋力谱写中国式现代化贵阳贵安实践新篇章。

滕伟华、郑建国、龙章怀、王增、范辉政、黄波、刘浩、杨志荣分别围绕牢固树立和践行正确政绩观作了发言,其他同志作书面发言。(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

学思想 强党性 重实践 建新功

政府“搭台” 企业“唱戏”

——贵阳贵安多管齐下提高制造业产销衔接水平

日前,贵阳贵安“筑企秀”系列活动举行首场推介会,推介企业贵州贵材创新科技股份有限公司当天便与贵商易科技有限公司以及多家采购商、科研机构、银行等企业生态链合作伙伴签订了合作协议。

“筑企秀”系列活动是贵阳市积极推动制造业实现产销高效对接的有效探索之一。“近年来,在抓工业企业为其提供服务的过程中,我们发现当前全社会整体产能过剩的大背景下,产品生产容易,销售却相对较难,这是众多企业共同面临的困难和挑战,也是当前阻碍企业发展的主要因素之一。”贵阳市工信局负责人介绍,为帮助企业做好产品推广,搭建畅通的销售渠道,助力企业高质量发展,2022年6月,贵阳贵安工业产品推广工作专班成立,专班深入企业走访调研,了解企业产品推广面临的困难,通过举行座谈交流会等一

系列富有成效的对接工作,帮助一批企业实现了产品推广。

贵阳贵安工业产品推广工作专班不断总结工作经验,优化工作方式,逐步建立了“领导协调、部门协作、专班帮扶”的工作机制,形成了企业“探路”、专班“顺路”、共拓“销路”的“三路”推广模式,建成了502家本地工业企业的产品目录库和线上+线下的推广架构。“筑企秀”系列活动就是线下推广的举措之一,旨在围绕企业需求和产品实际属性,为贵阳贵安的优质企业提供定制化推介服务,通过展示企业的生产能力,创新成果和特色产品,帮助企业更好更快地发展。目前,已有18家企业报名参加“筑企秀”的推广。

除了“筑企秀”系列活动外,专班还根据企业的实际需求和产品特点,按照“一企一策”“一品一措”的方式开展相关产品推广工作,为企业搭建有针对性、有影响力、有成效的展示和推广平台。线上推广主要是通过“贵商易”平台,做好企业产品和需求的发布,同时积极引导区(市、县、开发区)、市直部门、国有平台公司和民营企业等在“贵商易”平台上进行采购。

“贵商易”平台是一个为全省企业和个体工商户提供综合性服务的线上平台,采取省市共建模式,以贵阳贵安为试点示范,创新性地融入贵阳贵安区域特征和特色服务,并建设了贵阳贵安专区,为贵阳贵安工业企业提供展示形

象、推广产品、撮合交易等服务。特别是在平台的“找市场”板块,设置了国有企业采购专区、需求大厅等,提供多种采购需求发布方式,帮助企业打开销售市场。

“截至目前,贵阳贵安的平台注册率达到54.06%,知晓率达到70.80%,这意味着在贵阳贵安有超过一半以上的企业注册了‘贵商易’平台。”“贵商易”平台负责人介绍,平台已汇聚11个政府部门以及65类、2551万条涉企相关数据,形成了覆盖全省的市场主体库,并把企业信息标签化,通过数字赋能,为企业精准推送各类服务,助力贵阳贵安营商环境优化。

截至目前,贵阳贵安工业产品推广工作专班通过各种方式,

多管齐下为海信集团、奇瑞万达、吉利汽车、中煤盘江、贵州贵材等31家企业提供产品推广服务,成功帮助达成采购交易33笔、金额3.34亿元,达成意向采购10笔、金额1.04亿元。

下一步,贵阳市工信局将持续贯彻落实省委、省政府的相关决策部署,常态化开展好“筑企秀”系列活动等,按照“服务精准化、形式多样化、组织平台化、推广品牌化”的要求,持续策划和开展好企业产品推广。同时,主动深入摸排企业的需求,挖掘更多的优质企业和优秀产品,精准制定帮扶措施,帮助企业打开市场、拓宽销路、树立品牌,让更多贵阳工业产品销往其他省份。

贵阳日报融媒体记者 李佳旭

